



2021年度省专精特新小巨人企业名单公布

### 我市5家企业榜上有名

本报讯 记者从市发改委获悉,日前,2021年度省专精特新小巨人企业名单公布,我市5家企业榜上有名。

为提升广大中小企业专精特新发展水平,推进实施专精特新小巨人企业培育计划,省工业和信息化厅组织开展2021年度省级专精特新小巨人企业认定和部分年度省级专精特新小巨人企业复核工作。专精特新“小巨人”企业是全国中小企业评定工作中最高等级、最具权威的荣誉称号,是指专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业,对于提升中小企业自身竞争力,以及提升产业链、供应链稳定性和竞争力具有重大意义。

据悉,经企业申报、市县审核推荐、形式审查、专家评审等程序,将入选和通过的名单予以公布,我市江苏海四达电源股份有限公司、南通中集太平洋海洋工程有限公司、南通泰胜胜岛海洋工程有限公司、南通市久正人体工学股份有限公司等4家企业入选,江苏神通阀门股份有限公司通过复核。

(融媒体中心记者 钱爱仁 通讯员 张华)

城区河长制工作取得显著成效

### 头兴港河建成省级“幸福河道”

本报讯 近日,省水利厅印发《2021年度幸福河道建设示范工程名单的通知》,我市头兴港河作为完整河道上榜。据悉,全省上榜的29条(段)幸福河道示范工程中,作为完整河道上榜的仅8条。

头兴港河全长32.3公里,是我市最长的纵向二级河,北归大海,南融长江。头兴港河贯穿市区7.7公里,为6条城区河道注入优质水源,是我市唯一的备用水源地。

3年前,头兴港河南岸1.24公里河段违建林立、脏乱不堪。随着河长制工作的深入推进,拆除砂石码头、涉河违建,封堵排污口……一系列整治工程为头兴港河生态修复全力开道。如今,城南已建成了一座占地3万平方米的大型城市滨河公园。加上市中心区河段两岸的滨河广电广场、万豪城市花园、紫薇河景长廊,以及正在筹建中的河长制主题公园,头兴港河必将更加秀美。

(通讯员 杨谷生 赵少健)

# 三个细节看两会新变化

两会召开前一日,记者亲身体验——

融媒体中心记者 潘瑾瑾 施彦彦

我市两会“大幕”今天拉开,政协委员、人大代表将陆续来到驻地。今年的两会有什么新变化?驻地准备工作如何?驻地内有什么“机关”?跟随记者的脚步一探究竟。

#### 事先集齐“两码”,验码参会

“请出示您的行程码!”1月8日和1月9日两天,市疾控中心大厅稍显忙碌。参加今年两会的人员都须在此参与核酸检测,检测结果为阴性方可参加会议。本次核酸检测推行“互联网+核酸检测”信息化管理新模式,基于南通市全民核酸检测系统,对参会人员核酸检测个人信息进行录入,仅需出示核酸登记采样码信息,10秒内即可完成人员信息录入,30秒完成整个核酸采样,大大缩短了排队时间。

同时,采集管全部条码化管理,流转过程实现信息全闭环,实现批量、快速导

入相关信息,快速生成检测报告并推送检测结果,满足了大批量、集中化的检测需求,全面提高了核酸检测效率。实验室实行核酸检测“三班倒”,设备24小时不停机,加班加点连轴转,及时将检测结果反馈上传系统,为两会的顺利召开提供了有力保障。

“要有行程码和核酸检测报告,才能参会。”市卫健委党组成员、疾控中心主任施殿刚表示。

#### 实现“闭环”管理,一人一房

政协委员的驻地之一的希尔顿逸林酒店,一进入大厅,工作人员笑脸相迎,并主动上前帮忙提拿行李,暖心之意扑面而来。现场工作秩序井然,相关工作人员正在对各方面工作做最后的检查确认。

与往年不同的是,此次参会人员报到入住后,采取会场、驻地“两点一线”闭环式管理,直至会议结束。

何为闭环管理?会议须知手册中要求参会的所有代表必须驻会,代表自到驻地酒店报到至会议结束期间实施封闭管理,一人一房,食宿均在驻地;除参加两会安排的会议活动外,不得离开驻地;考虑到目前疫情防控的特殊情况,这次参加两会的人大代表、政协委员从驻地到会场,都要通过指定大巴车点对点出入。另外,闭环后,按证件管理,无证人员和车辆不允许进入会场和驻地。

为了丰富参会人员的业余生活,酒店将为参会人员免费提供游泳馆以及健身房,大会组委会还添置了乒乓球桌等器材供参会人员业余时间使用。

#### 不用进口“冷链”,菜单不重复

没有拱门、没有条幅,但饭菜更有特色、服务细节也更到位。记者走访两会驻地发现,驻地菜品从采购到烹饪,全程可追溯。目前,食品的相关储备工作已做足,

全程杜绝进口冷链食物,每天每餐的菜单均有所不同,同时将兼顾少数民族和宗教人士的用餐需求。

为了严格把控委员和代表们“舌尖”上的安全,此次会议的3个驻地都已对食品安全设施设备、原料采购、索证索票、加工场所及流程、从业人员健康状况、餐饮具消毒、食品留样等重点环节进行逐一检查,严格审核菜单,并对从业人员进行培训,规范食品操作程序,及时排除食品安全隐患,确保两会期间食品安全。

不得不说,这些细节能让代表和委员们更加专心致志参会履职,所以让他们所乐见、所支持。因为这背后是防疫不松懈的紧绷之弦,是守护人民健康安全的牢固之网。我们也相信,在安全有序的氛围中才能让代表委员的建议“落地有声”,让民意真正“花开有果”。



### 北新镇大力整治路域环境

本报讯 近日,北新镇综合行政执法局对路域违建、停车秩序、占道经营等重点难点问题开展集中整治,并建立长效管理机制。

本次整治,共拆除3宗违法建设约200平方米;整治占道经营25处,出店经营12处,规范停车20辆,清除小广告5处。(蔡玲玲)

### 合作中心所集中清查治安环境

本报讯 近日,合作中心派出所开展节前治安环境集中整治清查行动。

此次行动主要针对辖区内的所有旅店、出租屋、娱乐场所、洗浴留宿场所等重点场所进行安全检查,净化辖区环境,确保节日期间治安稳定。(李佳蕾)

### 东珠新村拉开春季征兵序幕

本报讯 日前,东珠新村社区组织适龄青年参加春季征兵初检,21位青年参检。

此前,社区通过滚动电子屏、悬挂横幅、发放宣传手册、入户走访等形式,进行全面动员。接下来,社区将配合有关单位进行入户走访及政审审核,确保高质量完成今年春季征兵任务。(俞晓天)

### 世纪家园开展食品安全检查

本报讯 近日,世纪家园社区对辖区内的食品经营单位等进行安全生产专项检查。

此次主要检查食品经营户、餐馆的经营执照是否齐全、环境卫生是否达标、燃气安全是否存在隐患等,并向经营人员宣传了燃气安全使用、燃气泄漏应对等常识。(成宏)

### 华联新村向退休人员送祝福

本报讯 近日,华联新村社区举办第四届退休人员集体庆典活动。

活动中,向光荣退休人员表示祝福,对他们几十年如一日的努力工作表示感谢,希望他们退休不退志,发挥余热继续为社区发展建言献策,共建社区大家庭。(章馨露)

### 紫薇花苑加强控违拆违宣传

本报讯 日前,紫薇花苑社区开展控违拆违宣传活动。

网格员在网格微信群内发布“控违拆违”的相关信息,联合志愿者向居民发放宣传资料,告知违法建设存在的危害性,发动居民把违建遏制在萌芽状态。(林宛君)



### 年货礼包“上线”

1月7日晚,由市供销合作总社主办的第三届启东市年货节在吾悦广场大厅拉开序幕。据悉,本届年货节为期3天,现场共设26个展位,全市22家农产品企业参加活动,涉及水产海鲜、地产三宝、精选粮油、优质肉蛋、休闲零食、特色水果、新鲜蔬菜等15个种类的百余种农副产品,活动以线上线下形式同步进行。

融媒体中心记者 王海兵摄

# 平凡的你我,折射不凡的中国

近日,《新闻联播》连续播出了“海采”特别节目《2021年,你为什么点赞》,引来良好反响,让人心生感动。这档节目,以其鲜活生动的大众视角、积极向上的价值共识、人人感知的时代脉动,引发社会公众广泛的情感认同。

真实鲜活接地气。节目组走进街头巷尾、公交车站、广场社区……现场访问各种各样的人,铺开了对2021年的各种回忆。随机和偶然的采访,让很多受访者一下子反应不过来,甚至有些窘态,但恰恰保持了受访者的真实原貌。“你最大的收获是什么?哪些美好很难忘?想为谁点个赞?”采访语言亲切自然,受访者涉及各种职业、年龄和阶层,他们似乎是大家身边的街坊邻居。他们展示了丰富的社会生活场景。“我为习

总书记点赞”“为苏炳添点赞”“为社区干部点赞”“为民生工程点赞”……小摊贩、退休老人、普通游客、大学生……各式回答,真实心声,让新闻“活”了起来。人人都是生活的主角,国家向前发展的历史进程中,每个人都在发出自己的那份光和热,因为真实,所以生动。

积极向上正能量。生活的路上,每个人都了不起。或勤奋或执着或坚持。手拿半个面包的农民工,妻子病故,两个孩子上学,他说:“再苦再难,为了孩子也值。”奋战在疫情第一线的工作人员,放弃与家人团聚,为的是尽责担当。“今年最大的收获是,我们一家共同努力,建成了新房子。”“作为基层干部,我的努力为乡村振兴添了绵薄之力。”“儿子圆了研究生梦。”“女儿出嫁结婚了。”

有细节的支撑,有人情味的表述,它们整合呈现了社会主义核心价值观。“幸福都是奋斗出来的”。每一个人,都在为梦想充实而又坚定地忙碌,他们构成了蓬勃向上的中国。也正是这些平凡的小人物在普通的岗位上为生活梦想拼搏的小日子,浇筑成了奋斗最靓丽的底色。

以小见大国情。“家是最小国,国是千万家”。2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。面对世纪疫情和百年变局,我们隆重庆祝中国共产党成立100周年,如期全面建成小康社会。全国上下同心奋斗,收获满满。“和其他农牧民一样,经历了脱贫攻坚的艰难历程,走上了幸福的乡村振兴之路……”“疫情反复,在战备防守状态中,我几十天坚守村里,终于等来了平

安……”无论是面对新冠肺炎疫情冲击,还是抵御洪水等自然灾害,普通百姓的镜头下、话筒里,传达出了“人民至上”“攻坚克难”的中国精神。“为伟大的中国共产党点赞”“为伟大的中国点赞”。关注时代脉动,与百姓生活共振,产生让个体、社会、国家之间同生共荣的情感归属,这无疑是这个节目的最成功之处。只有国家强盛复兴,每一个小家才能有最坚实的依靠;在一个个国家的奋力前行中,也定能开拓出“中国号”巨轮不断向前的航路。

陆红琴



大家谈

DA JIA TAN

# 疫情仍在 核酸检测 精准预防 接种疫苗 筑牢防线 请勿放松



启东融媒 i启东